

Архив ЦБ, г-5483, лл 172-175

ՀԱՅԱՍՏԱՆԻ ՀԱՆՐԱՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ՆԱԽԱԳԱՀ  
ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ АРМЕНИЯ

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ  
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г-ну ЕЛЫЦИНУ Б.Н.

Глубокоуважаемый Борис Николаевич!

Как Вы знаете, недавно Армения ввела в обращение собственную национальную валюту. Вынужденное решение об этом было принято во избежание дальнейшего ухудшения социально-экономического положения в республике.

Однако эта акция проводится в крайне неблагоприятных условиях, когда практически отсутствует валютное и золотое обеспечение введенных денег.

Правительство Армении осознает, что это может иметь драматические последствия для нашего народа, который и без того находится в критическом состоянии.

Именно эти соображения и вынуждают меня обратиться к Вам за помощью, которую может оказать Армении Российская Федерация.

Армения, во-первых, просит правительство Российской Федерации предоставить кредит в размере 35 млн. долларов в российских рублях с целью поддержания армянской национальной валюты - драма.

Во-вторых, Армения просит также оказать ей содействие в защите ее интересов в новой программе Международного Валютного фонда.

Разумеется, я в полной мере осознаю, что серьезность наших экономических проблем и наличие нагорно-карабахского конфликта

22 ДЕК 1993

Ар-23-8815

могут оказать решающее влияние на Ваше решение в вопросе о предоставлении кредита. Пользуясь случаем и разделяя Ваше беспокойство, хотел бы разъяснить нашу позицию в отношении этих проблем.

С сентября 1991 года образованное мною правительство систематически и целенаправленно создавало необходимые для экономических реформ правовую инфраструктуру и административные механизмы, поддерживало в республике стабильность и соответствующий реформе политический климат, что создало необходимую базу для их успешного проведения.

Что же касается Нагорного Карабаха, то с самого начала конфликта мы делали все от нас зависящее для установления устойчивого прекращения огня и решения проблемы путем переговоров. Будучи вовлеченной в конфликт, Армения, с одной стороны, участвовала в переговорном процессе в рамках Минской группы СБСЕ, активным участником которой является и Россия, с другой - выступала в роли посредника между лидерами Нагорного Карабаха и международного сообщества. В течение всего этого времени мы стремились избегать каких-либо действий и высказываний с нашей стороны, которые могли бы осложнить ситуацию.

Армения также настойчиво призывала руководство Нагорного Карабаха принять предложения Российской Федерации по установлению устойчивого и продолжительного прекращения огня.

В связи с этим, в частности, мы надеемся, что предстоящий визит Вашего личного представителя, Посла по особым поручениям В. Казимилова будет способствовать окончательному решению этой проблемы.

Хотелось бы подчеркнуть, что наши возможности оказывать положительное влияние на развитие событий будут значительно эффек-

тивнее, если, благодаря успешному осуществлению экономических реформ, Армения сможет укрепить внутреннюю стабильность и усилить свое содействие миру и стабильности в регионе.

Конечно, и вне зависимости от указанного комплекса проблем Армения, как и прежде, будет делать все от нее зависящее для мирного урегулирования карабахского противостояния.

Я надеюсь, что, учитывая превосходные традиции дружественных добрососедских взаимоотношений между нашими народами и государствами, а также во имя безопасности международного сообщества и наших общих интересов, Вы поддержите Армению в этот критический для нее момент.

Хотел бы поставить Вас в известность, что, учитывая всю серьезность ситуации, мы обратились с просьбой о помощи и к странам Большой Семерки.

Пользуясь случаем, хочу от имени армянского народа выразить глубокую благодарность за ту помощь и поддержку, которую Россия всегда оказывала Армении и ее народу на протяжении всей истории и особенно, в последние годы.

Искренне Ваш

*Л. Стер-Петросян*  
ЛЕВОН ТЕР-ПЕТРОСЯН

Леван

1993

10-12-93

125